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Q = Temel halde atomun orbital dagilimi 3d*

ve 3d* ile bitemez. Daha kararli yapiya
il A= ulasmak icin 4s orbitalinden 1 elektron
L kendilijinden 3d orbitaline geger.

KIMYA
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Asadidaki diyagramda X atomunun 3. ve

4. katman ve alt katmanlannin elekironla-
rnnin enerji dazeyleri gostenlmistir.
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|. £ =0 olan elektronlarda bas kuantum
sayisl arttikga enerji artar.

[l. X atomu uyarnimistir.
Ill. 3d orbitalinin enerjisi 45 orbitalininkin-
den fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

%W’? ?“/’W %W/Aﬁ”f D) I ve Il E) 1, 11 ve I
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2.

3+ yiiklu iyonun elektron dagilimm 3d°
ile sonlanan temel haldeki element
atomu ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) 11 tane tam dolu orbitali bulunur.
B) Elekiron dizilisindekl son tenm icin aci-
sal momentum kuantum sayisi (£) 2°dir.

C) Degerlik elektronlan yalniz d orbitalin-
dedir.

D) 3p orbitalinin bas kuantum sayisi, 3d
orbitalinin bas Kuantum sayisina esitiir.

E) n=23, £ =2vem,=0 kuantum sayila-
rnna sahip en fazla 2 elektron bulunur.
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Bir atomun son kKatmaninda bulunan

orbital tam dolu veya yar dolu ise atom
kKuresel simetrik ozellik kazanir.

Buna gore, asagida verilen atomlardan
hangisi kuresel simetrik ozellik goste-
rir?

A) .0 B),.Al C),,Cl D),,Cr E).,Ti
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Dederlik elektron sayisi bas grup ele-
mentlerinde son kaimandaki elekiron
sayisidir

Omedin;
-N element atomunun temel hal elekiron

sayisl 2.

-2 Iyonunda 10 elektronu bulunan X

element atomu igin asagidaki yargilar-
dan hangisi dogrudur?

A) Dedgerlik elektron sayisi 4'tdr.
B) Kiresel simetri 6zelligi gosterir.
C) Tam dolu orbital sayisi 6'dir.

D) £ =1 olan 3 elektron vardir.

E) Degerlik orbitali 2s ve 2pdir.
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,,X element atomu ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Kiresel simetrik dzellik gosterir.
B) Tam dolu orbital sayisi 14'tdr.

C) BEn dis katmanindaki orbiialinde 10
elektron vardir.

D) £=0olan 7 elektronu vardir.

E) m, = +1/2 degerine sahip en fazla 15
elektronu vardir.
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Elektronlann orbitallere yerlesme kurallar;

Elektronlann bir orbitale zit spinle yer-
lesmesine Pauli Dislama likesi denir.

Elektronlar es enerjili orbitallere yerle-
sirken once tek tek ayni yonli yerlesir.
Buna, Hund Kurali denir.

Elektronlar cekirdege en yakin olan
diisiik enerjili orbitallere dnce yerlesir.
Buna, Aufbau Kurall denir.

Kuantum sayilan orbitallerin ve orbital-
lerde yer alan elektronlann belifenme-
sinde kullanilir.

Her bir orbital maksimum 2 elektron
alir. Bu elektronlarn kuantum sayilar

sunlardir:

Bas kuantum sayisi =n

Agisal momentum kuantum sayisi = £

Manyetik kuantum sayisi = m,

Spin kuantum sayisi = m

=

Omegin 252 icin;

1. Elektron 2
2. Elektron 2

seklinde olabilir.

Buna gore,
l. 15225 elektron dizilimi icin,

kuantum sayilan yukardaki gibi olabilir.
I. ;O 1s? 2% 2p*  Elekiron dizilimi
@ @ @ID Hund kuralina gére
hatalidir.
F:1s* 2s* 2p* 3s' Elektron dizilimi
b @D D Aufbau Kuralina
Lygundur.

.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il Cilvell

D) 1l ve 1l E) I, llvelll
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Es enerjili orbitallere elektronlar énce
ayni spinle birer birer yerlesir.

Buna goére, asagidakilerden hangisin-
de Vanadyum (,,V) element atomunun
elektron diziliminin orbital semasi gos-
terimi dogru verilmistir?

A) [A] O ©DOO0
4s 3-d

R .*"--f'-. -
) %

"-_-" LN "-_-'

4s 3d

) OO0
Iz 3d

W
'-.T.-"-. LA I) ‘..-'ll'-.T

id
OXDOOD
3d
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- MNGtr X Y ve Z element atomlarnna ait
elektron dagihimlan yukanda verilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi

{1, SINIF KIMYA yanhgtir? (, Ar)
MODERN ATOM

TEORISI A) X kiresel simetriye sahiptir.
TEST-4

bas kuantum sayilan aynidir.

C) £, Y'den daha kararhidir.

B) Temel haldeki X, ¥ ve Z'nin en buyuk

D) ¥'nin temel halde £ = 0 dederine sahip

alt enerji seviyesinde 7 elektronu var-
dir.

Gearsy Sl effert~ E) Y ve Z ayni elementin atomlandir.
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